#### 大**で 葬** 2024年6月14日 星期五

# 港深交易所合建平台 推動基金持續發展

【大公報訊】香港交易所(00388)昨宣布與深圳證券交易所旗下公司簽訂合作協議,協助建設香港交易所綜合基金平台,推動香港基金生態圈的持續發展。香港交易所市場聯席主管蘇盈盈表示,港交所與深交所達成技術合作,共同支持綜合基金平台的搭建,將進一步鞏固香港作為全球財富管理中心的地位,並為加強未來香港與內地之間的互聯互通業務,奠定堅實基礎。

據了解,深交所旗下深圳證券通信公司將在香港建立金融數據交換平台。該平台為香港綜合基金平台通信網絡樞紐的基礎,將為綜合基金平台用戶提供高效的通信服務,支持綜合基金平台中的認購、贖回和通知等關鍵流程。深圳證券通信公司主

要負責深圳股票市場的交易和結算通信設施,支持深交所核心應用系統的建設,並向金融機構提供資訊科技,金融數據交換平台,雲平台等金融科技服務。

### 降低行業准入門檻 便捷分銷

綜合基金平台是一個開發中的平台,港交所正 準備打造的一個覆蓋香港整個基金分銷網絡和基金 生態系統的平台,目的是降低行業准入門檻,讓市 場參與者能夠更便捷地向客戶分銷基金產品。

去年11月,港交所宣布籌備為香港零售基金開發一個綜合基金平台,以支持香港作為全球財富管理中心的發展。港交所表示,這個開發中的平台,

將涵蓋香港零售基金的整個分銷周期和價值鏈,有 助降低基金行業的准入門檻,讓市場參與者能夠更 便捷地向客戶分銷基金產品。投資者亦能獲得更廣 泛的產品選擇,豐富其投資組合並提高整體市場效 率。

基金平台初期將以「企業對企業」的模式提供服務,並由三個主要部分組成,包括「通信中心」、「業務平台」及「資訊平台」,這三大部分除了可連接基金分銷生態系統中不同參與者,包括基金經理和分銷商等,也可透過平台促成交易,當中涵蓋認購贖回、支付結算以及各種可選的代理人服務等,同時為投資者提供更豐富的資訊,提高基金投資選擇的透明度。

港交所表示,積極與監管機構和行業參與者密切合作,同時在開發綜合基金平台時充分考慮持份者的意見和建議,並將適時公布更多有關該平台開發進展的細節。



■簽訂合作協議。

# 周大福多賺20% 內地與港續增門店

## 踏入婚嫁旺季 下半年金飾銷售看俏

大福(01929)昨日公布,3月底止全年純利升20.7%至65億元,但 單計下半財年(2023年11月至2024年3月)實際少賺4.9%,今年4 月至5月零售值倒跌20.2%。管理層解釋,過去兩個月表現出現負增長, 惟幸下半年將迎來婚嫁等旺季,集團對後市仍甚具信心。隨着內地行業整合,未來有意開拓3線、4線的低線城市,至於港澳地區,若遇到合適機會 將繼續開店。

大公報記者 李潔儀

周大福去年營業額錄得1087.13億元,按年增長14.8%,若按相同匯率計算,則增長18.5%,毛利率由22.4%跌至20.5%。董事會建議派末期息0.3元,升7.1%。

集團同時披露,最近兩個月的表現,內地零售值下跌18.8%,同店銷售跌27.6%。香港及澳門等市場方面,零售值按年下跌29%,同店銷售跌32%。董事總經理黃紹基解釋,4月至5月表現下跌,主要因為外圍環境波動,包括金價持續高企,影響消費者的購買意欲。不過他強調,集團對後市有信心,其中,集團在4月推出「傳福系列」產品,令集團業務表現優於同業。

## 内地三四線城市商機大

截至3月底止,周大福在香港及澳門設有87個零售點。黃紹基指出,雖然訪港旅客消費減少,而且北上消費成風,但香港始終有價格優勢,市場對珠寶首飾的需求穩固,同時店舖租金可控,因此集團對香港及澳門的盈利能力審慎樂觀,倘若遇到合適機會將繼續開店。

過去一年,周大福在內地淨增143間店舗,零售點增至7403間。黃紹基表示,疫後的消費模式有所轉變,消費者的選擇更為審慎,尤其以性價比作為首先差慮。

黄紹基續說,隨着內地行業整合, 預期3線、4線的低線城市、街舖的發展 空間較大,不過集團未來或會關閉規模 較細、生意較少的門店,把資源投放至 大型門店,重申「有開店有淘汰很正 常」,亦沒有為同事設下KPI(關鍵績效 指標)壓力,最重要做到優質經營。

#### 深圳廠停產 合理資源調整

對於早前周大福深圳工廠被指停工停產, 黃紹基回應稱, 做生意最重要掌握節奏, 要及時進行產品優化、提升品牌, 集團檢討深圳北山工廠的功能後, 最後決定將之轉移至順德, 是正確的野段, 亦已與員工協商解決, 因此並無影響集團運作。他強調深圳廠不是裁員, 畢竟集團的產能龐大, 今次只是合理的

周大福昨日(13日)收市後派成績表,股價在交易時段走勢反覆,高開2.5%至9.7元高位,隨後好淡爭持,午後一度跌1.5%至9.32元低位喘定,收市報9.46元,無升跌。



▲周大福在4月推出「傳福系列」產品,令集團業務表現優於同業。



▼左起:周大福董事總經 理黃紹基(左)看好下半 年婚嫁旺季。旁為副主席 鄭志恒(左二)、副主席 鄭志雯(左三)、執行董 事兼首席財務官鄭炳熙 (右)。

大公報記者李潔儀攝

周大福全年業績摘要		
分項	金額(港元)	按年變動
營業額	1087.13億	+14.8%
毛利率	20.5%	-1.9個百分點
經調整毛利率*	22.8%	-0.9個百分點
股東應佔溢利	64.99億	+20.7%
每股盈利	0.65元	+20.7%
每股末期息	0.3元	+7.1%

備註:截至2024年3月底止財年「\*」扣除黃金借貸因素

資料來源:周大福業績報告

周大福管理層言論		
關於	回應	
零售市道	雖然4月至5月份周大福零售值出現負增長, 惟下半年將迎來婚嫁等旺季,集團對後市仍 甚具信心	
開店策略	香港店舗租金可控,若遇到合適機會將繼續 開店	
深圳遷廠	是正確的手段、合理的調整	
特別股息	短期市況波動,加上利率高企,集團需要更穩健的財政管理,因此未有安排派特別息。 全年派息率為84.6%,符合原有預期指引, 已兌現承諾	

大公報記者整理

## 息口高企市場波動 不派特別股息

【大公報訊】今年是周大福 (01929)成立95周年,不過市場 預期派發特別股息無望。

## 預留12億品牌轉型

集團執行董事兼首席財務官鄭 炳熙表示,面對短期市況波動,加上利率高企,集團需要更穩健的財

政管理,因此未有安排派特別息。

鄭炳熙表示,是否派特別息要考慮多個因素,包括市況、未來資金需求、資本結構等,短期又面對宏觀市場因素,金價高企,影響銷售未如預期,集團預期2025財年資本開支約10億至12億元,主要用於品牌轉型及翻新店舖。

他強調,雖然未有安排派特別 息,但全年股息合計每股0.55元, 相等於全年派息率約84.6%,符合 原有的預期指引,已兑現承諾。

翻查資料,隨了疫情期間暫停 派發特別股息,周大福在疫情前6年 均有派發特別息,去年在疫情後再 度派特別息。

## 港股升174點 終止三連跌

【大公報訊】港股終止三連跌。恒指昨日升174點,收報18112點。科指升47點,收報3739點。主板成交額1073億元,較上日減少78億元;港股通南下資金亦有所減少,淨買入39.97億元,較上日28.75億元。電力股有資金追入,中廣核電力(01816)股價升5.5%,收報3.44元;中國電力(02380)股價升5.3%,收報3.92元。利好因素方面,內地氣溫偏高,天津、西安、石家莊等地氣溫高於42度,市場預期電力需求增加。

## 比亞迪飆近6% 藍籌稱冠

歐盟向比亞迪(01211)進口電動車加徵稅率低於預期,比亞迪股價飆高5.8%,收報232.8元,是表現最佳藍籌股。里昂預期,歐盟加徵進口稅對比亞迪今年純利影響約1%至3%。

麥格理預計,比亞迪在歐盟市場的每單位毛利率,或由29%降至14%。自2025年下半年起,比亞迪可以透過擴大出口及本地生產,以更積極地進軍歐盟市場。其他汽車股表

現,理想汽車(02015)股價升1.9%, 收報74.4元;吉利汽車(00175)股價升 1.6%,收報9.05元。

1.6%,收報9.05元。 施羅德基金管理中國公司副總經 理安昀表示,對於中國股票市場未來 數月及第三季度持審慎樂觀態度,一 方面宏觀經濟企穩的預期正在增強。 另方面,外界過於關注宏觀數據,而 忽略行業和個別企業變化。中國企業 「出海」在汽車、電子、機械製造等 高端製造業的趨勢,值得重點關注至 少5至10年。從周期反轉角度看,關注 生豬養殖、新能源,地產產業鏈、非 銀行金融等行業。



▲恒指昨日升近兩百點,終止三連 跌。 中新社

# 景順看好內地經濟 港股後市暢旺

【大公報訊】景順亞太區(日本除外)環球市場策略師趙耀庭昨日預計,內地下半年有機會降準,甚至下調政策利率10個基點,內房市村施陸續出台,令內房市場逐漸回暖,利好內地及香港股市大半年表現。儘管歐盟對中國電動汽車加徵關稅,但南美和非洲等新興國家已成為中國電動車潛在市場,下半年行業前景仍看好。

趙耀庭表示,內地消費情緒有 所改善,估計與內地推出的內房刺 激措施有關,預期內地消費持續好 轉,今年經濟增長5%的目標有望實 現。

## 南美非洲歡迎中國電動車

歐盟委員會對中國生產的純電動汽車,加徵最多38.1%關稅。趙耀庭認為,假如貿易保護主義抬頭,將不利於依賴出口的新興經濟體。但是南美和非洲等國家已成為中國電動車的潛在市場,一個市場被迫關閉,另一個市場卻願意打

盟。

美國通脹回落幅度較預期為慢,意味美國聯儲局減息空間較預期為小。聯儲局議息後,維持利率不變,聯儲局官員「點陣圖」顯示今年或僅減息1次。

趙耀庭說,基於美國經濟已有放緩跡象,相信繼歐洲央行後,預期英倫銀行及聯儲局下半年將步入減息周期。他預期,聯諸局今年有機會減息1至2次,不論首次減息是在9月還是12月,未來兩年半,減息次數有可能高達9次。



▲南美和非洲等國家已成為中國電動車的潛在市場。

趙耀庭預計,今年下半年全球經濟增長將趨於穩定,新興亞洲地區經濟有較大上升空間,建議投資者關注新興市場股票及高質量非投資級債務等資產類別。日股方面,日本企業毛利率有上升跡象,預料日股下半年表現勝過發達國家股

## 景順投資建議及展望

- 内房市場逐漸回暖,內地經濟向好,利好內地及香港股市下半年表現
- 日資企業的毛利率正在改善,環球投資者逐步調高日股的資產配置比重,相信日股下半年表現勝過發達國家股市
- ◆美國聯儲局今年不管在9月還是 12月首季減息,美國股市在其
- 後的12個月預期有不俗表現 ●預估美元漲勢在年底前消退,亞 洲貨幣債券有望受惠

大公報記者整理